

## 读《小兵张嘎》有感



天渐渐黑了，月亮姑娘悄悄地爬上夜空，星星困得眨眼，小蚂蚁伸伸懒腰，打了个哈欠说：“伙——伴——们，该睡觉啦！”小伙伴们合力把蛋壳翻过来，当作温暖的床，小毛虫找来一片又大又软的叶子，给大家当作棉被！大家向天空挥挥手，进入了甜甜的梦乡！

紫琅湖实验学校二(5)班 崔欣旸  
指导老师 吴淑淇

最近,我读了《小兵张嘎》这本书,在这本书里,有机智勇敢、深受大家喜爱的小嘎子张嘎,有狼狈为奸、令人憎恨的斋藤和肥田一郎,还有沉着冷静、令人敬仰的钱区队长。

让我留下深刻印象的是小嘎子和钱区队长这两个人物。一次战斗中,钱区队长在火线铺开地图,正跟两个干部讲进攻计划,正讲着,一颗子弹“哧”的一声打在地图上,溅起的土把他指的“村子”迷住了,其余俩人惊得一愣。钱区队长呢,用手把土一掸,头也没抬,继续讲下去。读到这里,钱区队长的沉着冷静,让我佩服不已!

小嘎子这次也立了大功。战争中,他接到一则艰巨的任务,把鬼子从东边学校引到西边韩家大院。小嘎子用放鞭炮、送鸡蛋等方式成功把鬼子引到韩家大院,接着又炸死了肥田一郎。读到这里,我感受到了小嘎子的勇敢、不怕牺牲的精神。

我们青少年一代要追正确的“星”,追真正的“星”。比如,在新冠疫情暴发时,冒着被感染的风险,奋战在一线的钟南山院士;拥有“禾下乘凉梦”,要让中国人把饭碗牢牢端在手里的袁隆平院士。

人无精神则不立,国无精神则不强!像小嘎子、钱区队长这样的无数英雄,我们要记住他们!

紫琅湖实验学校三(1)班 陈雨萌  
指导老师 陈锦林

## “植”此青绿



当我知道妈妈给我报名了江海小记者的植树活动时,我兴奋得一蹦三尺高。早就听说江海小记者会有很多活动,现在我终于可以参加啦!

星期六一大早我就起床了,收拾好植树用的铁锹和水桶,来到学校旁边的草坪上。老师给我们每人发了一棵小树,并告诉我们种树的方法。

分给我的小树长长的、直直的,一点儿枝丫都没有。老师说这是紫薇树,长大以后会开出紫红色的花,非常好看。

我在爸爸的帮助下挖了一个深30厘米的土坑,把小树种了进去。然后填上土,浇上水,小树就种好了。妈妈给小树挂上小名牌,上面写着我的名字“戴楚瑜”,这就是我的小树啦!

看着小树,我想象它开出紫红色的花,长出茂密的枝叶……我越想越美,仿佛种下的不只是一棵树,还种下了许多希望。

紫琅湖实验学校一(4)班 戴楚瑜  
指导老师 秦金刚

## 蛋壳变形记



一个阳光明媚的清晨,小毛虫、小蝴蝶和小蚂蚁约好去公园里玩。它们一路上说说笑笑。突然,一个蛋壳出现在它们面前。小蚂蚁灵机一动,把蛋壳倒扣在地上,当作跷跷板的底座,小毛虫又找来一块长长的木板搭在蛋壳上,跷跷板大功告成了!三个小伙伴玩起了跷跷板,一上一下,可真开心啊!

过了一会儿,三个小伙伴找了几片花瓣,请蜘蛛大婶织成热气球。一阵微风吹过,热气球载着它们飞向远方。它们看见云朵一会儿变成可爱的小狗,一会儿变成奔驰的骏马,一会儿变成威武的狮子,开心极了!

到了下午,天空突然乌云密布,电闪雷鸣,下起了倾盆大雨。小蚂蚁灵光一闪,赶紧跑到蛋壳边,用尽全身的力气,把蛋壳高高抬起,招呼大家:“快进来避雨!快进来避雨!”小蝴蝶和小毛虫一起跑进蛋壳,说:“谢谢你,小蚂蚁!要不是你,我们早就变成了落汤鸡!”小伙伴们在“巨伞”里跳舞,雨滴“叮叮咚咚”,好像在给它们伴奏呢!

天渐渐黑了,月亮姑娘悄悄地爬上夜空,星星困得眨眼,小蚂蚁伸伸懒腰,打了个哈欠说:“伙——伴——们,该睡觉啦!”小伙伴们合力把蛋壳翻过来,当作温暖的床,小毛虫找来一片又大又软的叶子,给大家当作棉被!大家向天空挥挥手,进入了甜甜的梦乡!

紫琅湖实验学校二(5)班 崔欣旸  
指导老师 吴淑淇

## 吃甘蔗



风和日丽,我和妈妈去广场散步。到了广场,许多水果映入我的眼帘,有红彤彤的苹果、金黄金黄的香蕉,还有像小灯笼似的柿子。突然,一捆黑黑长长的“棍子”吸引了我的注意力,我赶忙问妈妈:“这是什么?”妈妈说:“那是甘蔗,也是一种水果呢。”我们兴冲冲地买了一根削好的甘蔗带回家。

刚到家,我就迫不及待地啃起甘蔗来。费了九牛二虎之力,我发现根本咬不动甘蔗。妈妈看到我的样子,不禁笑了起来:“你在换牙,咬不动的。”说着,妈妈就拿起一根甘蔗,用菜刀小心地切成一小块一小块的。我拿起一块,放入嘴里细细咀嚼,清甜的果汁一下迸发出来,清清爽爽、甜甜蜜蜜,味道好极了!“嚼完了,里面的渣子就要吐出来啦。”我奋力点点头,等不及又抓了一块塞进嘴里,妈妈被我逗得哈哈大笑。

甘蔗,我第一次吃就爱上了它,希望你们也喜欢!

紫琅湖实验学校二(4)班 秦炜城  
指导老师 张哲毓

## 梅花



“墙角数枝梅,凌寒独自开”。每次读到这首诗,我就想到正和园里的梅花。

早晨,我一进入校园,就闻到梅花散发出淡淡的清香,香味吸引着蜜蜂前来采蜜。梅花粉红粉红的,远远望去,就像一团团粉红色的火焰,绚丽多彩,非常漂亮。走近一看,朵朵梅花像一把把小伞,有的张开着,有的还关闭着。我轻轻地摸了摸,软软的、嫩嫩的,棉花糖一般,让人真想咬一口。

梅花真是太美丽了!

紫琅湖实验学校二(6)班 费浩森  
指导老师 张雪

## 遗憾的春游



盼星星,盼月亮,终于盼到了春游的日子。一大早,我背着装满零食的背包,兴冲冲地来到学校。同学们也都整装待发,欢声笑语中充满了期待。九点整,我们坐上了大巴前往绿博园,一路上说说笑笑,好不热闹。

走进绿博园,这里百花齐放、百鸟争鸣,一片生机勃勃、春意盎然的景色。我们一边欣赏美景,一边沿着河往前走。我们走过了滑滑梯,远远地望了望独木桥,又走过了小火车,最后还远眺了一下植物园。是的,我们虽然欣赏了沿途美丽的风景,但是期待的活动项目一个也没有,我的心情慢慢地从兴奋变成了失望。只有在野餐的时候,大家一起分享零食,我才感受到了一点春游的快乐。

这次春游虽然留下了遗憾,但是有遗憾才有期待,我期待明年能有一个真正难忘的春游。

紫琅湖实验学校二(5)班 郑隽贤  
指导老师 吴淑淇

## 柳絮满天飞



春回大地,万物复苏,百花齐放,柳絮满天飞。

我们开着汽车经过碧桂园大桥,突然前方下起了“大雪”。我想:春天怎么会下大雪呢?妈妈说:“这是柳絮,它是柳树的种子。”一阵风吹来,柳絮有的像龙卷风一样跳着圆圈舞;有的在柳树旁依依不舍,好像在和柳树妈妈告别;还有的贴着地面追我

赶,好像在嬉戏。

我忍不住摇下车窗,伸出手去抓,柳絮却机灵地一躲,让我扑了个空。这时一团柳絮正好飞到了我的手掌上,它好像知道我想和它做朋友。我轻轻摸一摸,软软的、毛茸茸的,像一团棉花糖。不一会儿,它又飞走了,它想去哪里呢?它会去河边,与小鱼小虾一起玩耍;它会去公园,变成参天大树,给人们带来清凉。

我想让柳絮去沙漠,这样沙漠会成为一片绿色的海洋,就不会再有沙尘暴啦!

紫琅湖实验学校三(1)班 徐卫希  
指导老师 陈锦林

## 趁着东风放纸鸢

阳春三月,和煦的春风轻轻拂过,处处焕发着生机。趁着好天气,我和奶奶兴致勃勃地去紫琅湖公园放风筝。

来到湖边,碧绿的草地上开满了美丽的鲜花,为春天增添着色彩。抬头一看,蔚蓝的天空中早已是风筝的海洋,有勇猛高飞的老鹰风筝,有栩栩如生的金鱼风筝,还有活泼可爱的兔子风筝……而我的是小巧玲珑的燕子风筝。

话不多说,我抓住风筝线,奶奶举起风筝,我们一起等待风的到来。这时,一阵风吹来,我大声喊道:“一、二、三,放!”奶奶松开风筝,风筝飞了起来,我赶紧逆着风向前奔跑。风筝线越放越长,风筝就越飞越高,可是“小燕子”在空中左摇右晃,忽高忽低,我努力地拉扯风筝线控制方向,费了九牛二虎之力终于稳住了,看着高入云霄的风筝,我和奶奶都很高兴!

不知不觉,太阳已经下山了,可是空中的风筝还是很多。我不由得念到:“风筝不减来时路,添得欢笑四声。”

放风筝可真有趣,下次我要约我的小伙伴们一起放风筝!

紫琅湖实验学校二(6)班 陈陌  
指导老师 张雪

## 放风筝

阳光明媚,蓝蓝的天空中飘浮着朵朵白云。我和花花、壮壮一起来到了大草坪上放风筝。

一到大草坪,我抬头就看见天空中飘着各种各样的五颜六色的风筝。造型独特的战斗机在空中自由地翱翔着;优雅的蝴蝶随着微风翩翩起舞;老鹰风筝展开双翅,在高空中自由地盘旋着……还有我最喜欢的金鱼风筝,那金鱼风筝真像一条金鱼在池塘里自由自在地游动着。真是品种繁多,令人眼花缭乱!

花花看见这么多漂亮的风筝,开心极了。她对壮壮和我说:“我们快把风筝也放起来吧。”于是,我负责拉着风筝的线轴往后跑,壮壮负责举着风筝,我大声地喊道:“壮壮,我数一二三,你就放开手。”“好的。”“一二三,放!”壮壮轻轻地松开风筝,风筝在风儿地吹动下缓缓上升,彩带也随着飘扬起来。花花开心地拍着手跳了起来!我们快乐地奔跑着……

风筝越飞越高,越来越小,它跟高空中的小鸟交朋友,不时还会藏在云层里跟我们躲猫猫。随着风儿的吹拂,风筝也渐渐地平稳了,变乖了许多,壮壮、花花和我都露出了开心的笑容。

这时,我仿佛觉得自己就是一个风筝,飞在空中。春风呼呼地吹着,我看着地上碧绿碧绿的小草,太阳拥抱着我。过了好一会儿,我才反应过来,原来我不是风筝,我是在看风筝呢。

紫琅湖实验学校三(4)班 苏铭昊  
指导老师 喻炜炜

紫琅湖实验学校

组稿老师 陈锦林